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Instructions au candidat 7 yiall Cilaglas
Important : Le candidat est invité a lire et pda B B i i) o s s ald
suivre attentivement ces recommandations . L Jardl g Ay g 631
Le sujet est constitué de cing exercices 3 o iy G gl g sdagall S
indépendants, en 3 pages dont la premiére est clagdeilly dald Lgia uiﬂ\ (Clada
réservée aux instructions suivantes : + Aty
e Il vous est suggéré de répondre aux Akl o ALYy dia o e
questions du sujet avec précision et soin. A3y e ABadd L £ o gall
(A lie g
e Il vous est autorisé d’utiliser la calculatrice o Al Y Jlarialy Al oy @
scientifique non programmable. ¢daa all ALY
e Vous devez justifier les résultats ( Par de 3 Mia) milill) Blad e b e
exemple : Lors du calcul des limites, lorsdu | Glwa aie calilgdll Glaa
calcul des probabilités ,...... ). ¢(oa.claial)
e Vous pouvez répondre aux exercices selon @y ol e Ly i<y o
Pordre qui vous convient , mais veuillez dule iy o<1 o JUAS o) asi i)
numeroter les exercices et les questions tels ad i udi alalie) iy gal PCE
qu’ils le sont dans le sujet. sl ALy cuotadll
E&yb}d‘
e Veillez a la bonne présentation de votre Al G o Jaal) dile auly e
copie et a une écriture lisible. ¢g g 8a Jady ALiSH) g 43 4l
e Il est souhaitable que les pages soient dbﬂ Glada HEJS (pidis
numeérotées afin de faciliter la correction. e el Ulada
¢ peamalil)
e L’écriture au stylo rouge est a éviter ¢ yaal ally Ul it @
e Assurez-vous gque vous avez traité tous les Cuokad  J dliallaa (e (3823 @

exercices avant de quitter la salle d’examen. Oaiay) dsld 3 e Jb £ g gal)
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Exercice n°1 :(3.5pts)

0.5

0.25

1

0.5

0.5

0.25

0.5

. : e 4u
On considere la suite (un )neD définiepar: u, =2 et u,,, = 3 . > pour tout n del]

n

1. Calculer u, et u,

u,—2
2. 0On pose pour tout n de [] : v, =—"
1-u,
2.a. Calculer v,
— u A
2.b. Montrer que pour tout n de [1 : v, ;= et en déduireque v, —V, =3
“Yn
2.c. Montrer que pour tout nde [ : v, =3n
V. +2
3.a. Montrer que pour tout n de [] : u, =—"
v, +1
oy 3n+2
3.b. En déduire que pourtout n de '] : u, =
3n+1

4. Calculer lim u,

nN—+oo

Exercice n°2 : (3pts)

0.5
0.5

0.5
0.5

On considére dans [ I’équation (E):7z2-2z+2=0
l.a. Résoudre dans [ I’équation (E) (Les solutions z et z, sont telles que
Im(z,) >0et Im(z,) <0)
1.b. Ecrire z et z,sous forme trigonométrique.
1.c. Montrer que: ' +2,* =-8
2. Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (O;G;\?) ,0n considere
les points A(L—1) et B(1+1)

1+i .
2.a. Donner 1 sous forme algébrique.

2.b. En déduire que le triangle OAB est rectangle et isocéle en O

Exercice n°3 : (3pts) (N.B: Tous les résultats doivent étre donnés sous forme de fraction)

0.75

0.75

Un sac contient 12 boules indiscernables au toucher : 4 rouges ,6 blanches et 2 vertes.
On tire simultanément trois boules du sac.

On consideére les deux événements suivants :

A -« Les trois boules tirées sont de la méme couleur »

B :« Parmi les trois boules tirées il y’a exactement deux boules blanches »

6

1. Montrer que p(A)= T

2. Calculer p(B)

3. On définit la variable aléatoire X en procédant au jeu suivant :
- Si les trois boules tirées sont de méme couleur, on gagne 3 points.
- Si les trois boules tirées sont de couleurs deux & deux différentes, on perd 3 points.
- Si parmi les trois boules tirées deux sont de méme couleur et la troisiéme est d’une autre couleur
on gagne 0 point.
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1 3.a. Copier et completer le tableau ci-contre: X =X 3 0 3
0.5 | 3.b. Donner I’espérance mathématique E(X) 37
de la variable aléatoire X p(X=x) o5

Exercice n°4 :(2pts)
L’espace est rapporté a un repére (O o T; R) .

Soient (D,) la droite passant par le point A(]; 2, —l) et dont un vecteur directeur est G(—l; O;l)

x=-1+2t
et (D,) la droite dont une représentation paramétrique est : {y =1+t ‘tell
z=—t

0.5 | 1. Montrer que le point A(1;2;—1)appartienta (D,)

1.5 | 2. Donner une équation cartésienne du plan défini par (D,) et(D,)

Exercice n°5 :(8.5 pts)

Soit f la fonction numérique de la variable réelle x définie surll par f (x):(eX —1)2

et soit(C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O 0 J)

1 l.a. Calculer lim f (x) et donner une interprétation géométrique du résultat.

X—>— 0

1 L.b. Calculer lim f(x)

X—+ 0

. f(x . e . .
1 1.c. Calculer lim Q et donner une interprétation géométrique du résultat.

xoto X
On pourra remarquer que : (eX —1)2 =e" (eX —2)+1

1 2.a. Montrer que : f'(x) = Z(eX —1)eX pour tout xde [l
15 | 2.b. Etudier le signe de f'(x) et dresser le tableau de variations de f

1 3. Déterminer ’abscisse du point d’intersection de(C) et de la droite d’équation y =1

4. Dans la figure ci-dessous (C)est la courbe représentative de f

05 | 4.a. Vérifier que pour tout xde [ : f (x) =e* —2e* +1

1.5 4.b. Déterminer I’aire de la partie hachurée.
y,,
2,,
(©)
y=1
-3 -2 -1 o 21 2 3 x
-14
-24
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Exercice n°1(3.5pts)
Question | Détail d’éléments de réponses et baréme No_tes Total Observations
partielles
7
1 ety - % U=g 025+0.25 | 0.5
2 Raisonnement par récurrence 0.5 0.5
-2
3.a u,,—u = ?(un -2) 0.5 0.5
(u,),., décroissante :0.25
3b 0.25+0.25 0.5
(u, ), convergente :0.25
4.a Vo=1 0.25 0.25
4.b Suite géométrique(vn)neu 0.5 0.5
n
W (3]
4.c 05
u, =2+ (l] 0.25
3
. On acceptera le
4.d nILrEOun =2 0.25 0.25 | résultat correcte sans
justification
Exercice n°2 :(3pts)
Question | Détail d’éléments de réponses et baréme No_tes Total Observations
partielles
2, =-1+iV3 0.5 0_-25 pour A
si z, ou bien z,
1 1 '
. n'est pascorrecte
Z,=-1- |\/§ 0.5 P )
Toute autre méthode
est acceptée.
57 . . 5«x
a—b=2J§ €c0S—+isin— 05
6 6
2.a 5 5 1
c—b=2\/§(cos(—?ﬂj+isin(—§ﬁ 05
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c-b
—=1 0.25
a-b
2.b 0.5
arg (ﬂj _T 0.25
a-b) 3 '
AB =BC 0.25
3 (BA, BC)Earg [;) =7 [2x] 0.25 oo
a-— 3
Exercice n°3 :(3pts)
Question | Détail d’éléments de réponses et baréme No.tes Total Observations
partielles
la Vérification 0.25+0.25 0.5
1b 0.5 0.5
23 Représentation de (BC) 0.5 1
' Représentation de (OA) 0.5
2.b (OA) et (BC) non coplanaires 0.5 0.5
2.c 0.5 0.5
Exercice n°4 :(3pts)
guestion | Détails d’éléments de réponses et bareme No_tes Total Observations
partielles
Donner la formule correcte 0.25
la Prouver que p(A):g 0.25 05
7 Toute méthode
1b Donner les deux formules correctement 2x0.25 correcte est a accepter
15 5 1
B)=—etp(C)=— 2x0.2
p()28 IO()21 x0.25
20
X=0)=— .
P(X=0)=27 0.25
18 Les réponses doivent
2a | p(X=2)=¢; 05 125 are justifices
1
X=3)=—
P(X=3) =27 05
2.b E(X)=1 0.25 0.25
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Exercice n°5 : (7.5pts)
Partie |
Question ]b)et’i“l d’éléments de reponses et Notes partielles Total Observations
areme
1
(X)=1+—
la 9'(x) =1+~ 05 1
Signe de g’(x) 0.5
1.b g est strictement croissante 0.25 0.25
g(1)=0 0.25
2.4 ( ) — 0.75
Tableau de variations de g 0.5
b g(x)<0 sur [0;] 0.25 05 | Ondéduitle résultat du
' g ( x) >0 sur ]]_- +oo[ 0.25 ' tableau de variations
Partie Il
lim f (x)=+:0.25
Xx—0
x>0 05
la La justification : 0.25 0.75
Interprétation géométrique 0.25
La justification
de lim f(X):+oo 0.5
f(x
1b lim ( )=0 -0.25 1.25
x40 X 05
La justification : 0.25
Interprétation géométrique 0.25
(2 9
2.a. f (X):T 1 1
2.b Tableau de variations 0.5 0.5
Formule de I’intégration par 0.25
3a parties correcte ' 05
: e _ 0.25 '
Monter que L In(x)dx =1
In( x
3b Monter querﬁdx :1 0.5 0.5
X 2
Le résultat sera accepté
méme si le candidat ne cite
) ! I’unité d’aire .
aire est : = pas l'u
3¢ 218 05 05 on accordera 0.25 a la
formule correcte qui lie
’aire a I’intégrale
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